

“下一个中国,还在中国。”2023年外滩大会上,麦肯锡中国区主席倪以理这样阐述他对中国未来的洞察。中国创造了世界经济发展史上的“中国奇迹”,未来还会创造新的奇迹。这一判断,与国际社会对中国经济的总体感知同温,与外资企业在华积极布局的趋势形成呼应,代表了深耕中国市场的长期主义者普遍持有的理性声音。过去几十年的事实证明,中国经济不惧风雨总向前,那些尊重事实和市场经济规律、懂得中国经济持续增长逻辑、具有发展眼光的人总能做出明智判断,从中国经济稳定增长中长期获益。

近来,一些西方政客、机构、媒体联手放大中国经济短期波动,渲染所谓“中国经济见顶论”“中国奇迹终结论”。这样的声音,在东南亚金融危机时出现过,在中国加入世贸组织时出现过,在2008年国际金融危机时出现过,在2015年中国股市动荡时出现过,但最终中国经济这艘巨轮都能劈波斩浪,一路前行成长为全球第二大经济体和世界重要引擎。因为,中国经济不是随波逐流的小船,创新动力、开放活力、变革魄力,成就中国巨轮破浪前行的强大基因,构成“下一个中国,还在中国”的底气。

当前,世界经济复苏乏力,全球通货膨胀持续、金融市场动荡、债务压力上升,各国经济都面临着不小挑战。中国疫情防控平稳转段后,经济恢复是一个波浪式发展、曲折式前进的过程,难免会有发展中的困难和前进中的问题,但中国从不回避问题,而是采取措施积极加以解决,成效也已经或正在显现。从前8个月累计数据来看,国民经济主要宏观指标仍处于合理区间,部分指标虽有所波动,但稳中向好势头不断巩固,经济总体上仍在持续复苏之中。与此同时,中国高质量发展稳步推进,为经济持续增长蓄势聚力。

创新赋予中国经济持续增长的动力。近年来,中国创新和绿色发展势头增强,光伏、新能源汽车、高端装备……不少重要领域跻身世界先进行列,由曾经的“追随者”转变为“并行者”“领跑者”。今年前8个月,中国高技术产业投资同比增长11.3%,其中高技术制造业和高技术服务业投资分别增长11.2%、11.5%。上半年电动汽车、锂电池和太阳能电池“新三样”出口合计同比增长61.6%。《日本经济新闻》近日调查了2022年主要产品和服务的全球份额,发现在包括尖端材料和电动汽车等在内的全球18类重要产品领域里,中国企业的份额都有所提高。今年慕尼黑车展上,中国展商数量较去年翻了一番,多款国产电动汽车令欧洲车商和消费者惊叹。国际能源署数据显示,2018年中国在全球电动汽车出口中的比重仅为4.2%,2022年这一比重上升至35%,5年内增至8倍。麦肯锡为此建议欧洲车企与中国加强合作、开拓新市场,否则和中国的差距还会进一步扩大。

开放赋予中国经济持续增长的活力。在经济全球化遭遇“逆流”之际,中国持续推进高水平对外开放,与世界各国共享发展机遇。中国已经与其他国家和地区签署21个自贸协定,部署建设21个自贸试验区和海南自由贸易港,已与152个国家、32个国际组织签署200

为什么说『下一个中国』奇迹还在中国

中国经济『放眼量』系列评论之三

新华社记者 许苏培

多份共建“一带一路”合作文件,中欧班列已通达欧洲25个国家200多个城市。《区域全面经济伙伴关系协定》(RCEP)自去年初生效以来,中国对东盟出口稳步增长,今年前8个月,中国与东盟贸易总值4.11万亿元,同比增长1.6%。中国超大规模市场的消费潜力正吸引越来越多的国际投资者在华布局。在全球跨国投资总体低迷的背景下,上半年,法、英、日、德对华投资分别增长173.3%、135.3%、53%和14.2%。同在上半年,在华新设外资企业总计2.4万家,同比增长35.7%。中国国务院日前出台优化外商投资环境的相关政策,推动更大力度、更加有效吸引和利用外资。中国英国商会副主席陶克瑞表示,这进一步坚定了外国投资者对中国市场的信心。

变革赋予中国经济化解风险的适应力。在外部环境更趋复杂严峻,内部结构性问题、周期性矛盾交织叠加背景下,中国政府不断充实完善政策工具箱,一方面加强宏观调控保持经济平稳运行,一方面通过深化改革、扩大开放、推动创新来应对发展中的问题。中国提高供给质量,出台加快发展先进制造业集群、推动新能源汽车高质量发展、支持科技型中小企业融资等政策;扩大有效需求,出台促进家居电子产品等消费、支持新能源汽车下乡等举措;深化改革开放,出台促进民营经济发展壮大、优化营商环境、推动外贸规模优化结构等措施,持续扩增量稳存量提质量,激发释放经济发展内生动力,政策“组合拳”效果不断显现。某些西方媒体仅凭单项、局部数据的波动,就急于给中国经济贴标签,图谋在中国经济增长与转型的过程中动摇信心,但真正了解过去几十年中国经济发展历程和增长逻辑的人,绝不会低估中国政府驾驭经济的政策掌控力。

“中国经济发展比你想象的更好。”中国驻美国大使谢锋近期在《华盛顿邮报》撰文写道。9月15日,今年前8个月中国经济数据公布,全国规模以上工业增加值同比增长3.9%,社会消费品零售总额同比增长7%,固定资产投资同比增长3.2%,服务零售额同比增长19.4%……在世界经济波动下行、外部环境更趋复杂严峻的背景下,中国前8个月主要经济指标回升向好,中国经济在持续恢复中展现韧性与活力,助推高质量发展稳步前行。像过去多年一样,中国经济仍然是全球经济的领头羊、推动全球增长的最重要发动机。路透社认为,中国的工厂活动恢复扩张,供应、内需和就业均有所改善,表明中国政府恢复增长的努力正在产生效果。世界经济论坛总裁博尔格·布伦德表示,中国采取的许多措施支持了经济增长,世界经济论坛的调查显示,商界人士对中国市场机遇充满期待。

长风破浪,未来可期。一个不断改革、开放和创新的中國將給世界帶來的機遇不但會減少,而且會更加多元、更有厚度。一个不断推进高质量发展的中国,将继续成为吸引全球优质要素资源的强大引力场,成为全球产业链聚合平台与外商投资兴业的沃土。“下一个中国”还在中国,其中的机遇不言自明。

(新华社北京9月19日电)



9月19日,第20届中国—东盟博览会迎来公众开放日,众多市民、客商来到南宁国际会展中心参观、购物、洽谈。图为观众在东博会上了解“奋斗者”号全海深载人潜水器模型。新华社记者 周华 摄

第20届东博会和峰会闭幕 签约项目总投资额较上届增长18%

新华社南宁9月19日电(记者朱丽莉 陈露缘)第20届中国—东盟博览会和中国—东盟商务与投资峰会19日在广西南宁落下帷幕。中国—东盟博览会秘书处秘书长韦朝晖在闭幕新闻发布会上表示,本届东博会签订投资合作项目470个,总投资额4873亿元,较上届增长18%。

韦朝晖介绍,本届东博会举办了70多场经贸促进活动,呈现大订单多、绿色低碳商品成交多的特点。签约的订单中,50亿元

以上项目17个,比上届增长54.5%。文莱签约超20亿美元、30架中国大飞机的采购订单,是东博会史上最大贸易订单。国际经贸和中国企业“走出去”项目20多个,创近10年新高。

本届东博会展馆面积10.2万平方米,共46个国家1953家企业参展,比上届增长18.2%,其中外国参展企业738家(含东盟644家)。共有104个采购团组参会,其中国际团组55个。“云上东博会”为东盟国家建设

云上国别馆,线上参展企业超2000家,举办线上活动47场。

据统计,东博会和峰会举办20年来,共有196位中外领导人、4100多位部长级贵宾和国际组织负责人出席,举办了超300场部长级高层会议论坛,建立了40多个领域“10+1”合作机制。

第21届东博会和峰会初步定于2024年9月23日至27日举办,郑州市将担任第21届东博会中国“魅力之城”。

我国全面恢复国际邮轮运输

新华社北京9月19日电(记者王聿昊 叶昊鸣)记者19日从交通运输部获悉,经商有关部门,决定在上海、深圳邮轮港口试点恢复国际邮轮运输的基础上,全面恢复进出我国境内邮轮港口的国际邮轮运输。

近日,交通运输部印发通知,要求海事管理机构加强邮

轮安全监管,按规定实施船旗国、港口国监督检查,在始发港邮轮首次开航前须开展一次安全检查,督促邮轮运输企业加强船舶安全管理和应急演练,严格执行船舶禁限航管理等有关安全规定。

交通运输部有关负责人表示,国际邮轮载运旅客数量多、

海上航行时间长、应急处置要求高,各地要扎实做好复航各项准备工作,加强安全应急管理和疫情防控,并做好邮轮运输市场管理,引导邮轮运输企业不断提高运输服务水平,会同相关单位指导邮轮运输、港口企业优化旅客进出港和登船流程,提升旅客服务体验。

(上接1版①)

习近平强调,追忆往昔,中美两国人民在抗击日本法西斯的斗争中同仇敌忾,经受了血与火的考验,结下了深厚友谊。展望未来,中美作为两个大国,对世界的和平、稳定与发展负有更加重要的责任,应该也必须实现

相互尊重、和平共处、合作共赢。中美关系的希望在人民,基础在民间,未来在青年。新时期中美关系的健康稳定发展,需要新时期飞虎队员的参与和支持,希望飞虎队精神能够在两国人民之间一代一代传承下去。

美中航空遗产基金会成立于

1998年,是旨在促进中美航空历史事件研究和纪念的美国民间友好团体;近日,基金会主席格林和飞虎队老兵莫耶、麦克马伦共同致信习近平主席,介绍基金会和飞虎队老兵支持推动中美友好交往的情况,表示将传承和弘扬中美合作的宝贵精神财富。

(上接1版②)

虎形山瑶族乡崇木岗村,古树林立、郁郁葱葱。观摩嘉宾走进村寨,沿山拾级而上,赏千年古树奇观,听古老呜哇山歌,沉浸式体验云端上的花瑶风情。在雪峰山高铁观光索道项目上站片区,综合服务、冰雪运动、森林游憩、巅峰观景等项目正在有序推进。该项目建成后,将实现大花瑶景区与周边旅游资源及市

场的全面对接。华灯初上,夜色中的虎形山亲云步行街古色古香,民俗体验、风情美食、主题民宿等沿街一路排开,大家赏非遗技艺、品特色美食,实地感受全域旅游发展的勃勃生机。

活动中,嘉宾们边考察体验、边分享交流,为隆回文旅融合发展取得的成效点赞。他们表示,隆回县立足自身资源禀赋和区域优势,坚持多元聚合、多产

联动、多业融合,着力打造高山台地旅游度假目的地,找准了新时代文旅产业融合发展的方向和路径,展现了旅游产业高质量发展的新活力、新特色、新气象。未来将加强沟通对接、拓展区域合作,携手为湖南打造世界知名旅游目的地贡献力量。

来自省内外文旅专家、旅游协会和文旅企业代表,省内州市州文旅部门负责同志参加观摩。

湖南省邵阳市中级人民法院公告

(2023)湘05破10-5号

本院根据邵阳扬子巴士有限公司的申请于2023年9月8日裁定受理其破产清算一案,并于2023年9月12日指定邵阳扬子巴士有限公司破产清算组担任管理人。邵阳扬子巴士有限公司的债权人应在2023年11月20日前,向邵阳扬子巴士有限公司管理人申报债权,书面说明债权数额、有无财产担保及是否属于连带债权,并提供相关证据材料。债权申报时间:法定工作日9:00至12:00,14:30至17:00。债权申报地点:1.邵阳扬子巴士有限公司(邵阳市经济开发区大兴路与高新路路口)办公楼301室,联系人:廖述冰,电话:18975953702;曾宪锋,电话:13874234282;周利武,电话:18973947333。2.湖南九天律师事务所(邵阳市大祥区双拥路青城时代城13楼),联系人:严惟一,电话:13627479292;罗姗姗,电话:13762860701。未在上述期限内申报债权的,可以在破产财产分配方案提交债权人会议讨论前补充申报,但对此前已进行的分配无权要求补充分配,同时要承

担为审查和确认补充申报债权所产生的费用。未申报债权的,不得依照《中华人民共和国企业破产法》规定的程序行使权利。邵阳扬子巴士有限公司的债务人或者财产持有人应当向邵阳扬子巴士有限公司管理人清偿债务或交付财产。本院定于2023年12月4日9时在邵阳扬子巴士有限公司办公楼二楼会议室召开第一次债权人会议,依法申报债权的债权人有权参加债权人会议。参加会议的债权人系法人或其他组织的,应提交营业执照、法定代表人或负责人身份证明书,如委托代理人出席会议,应提交特别授权委托书,委托代理人的身份证件或律师执业证,委托代理人是律师的还应提交律师事务所的指派函。参加会议的债权人系自然人的,应提交个人身份证明。如委托代理人出席会议,应提交特别授权委托书,委托代理人的身份证件或律师执业证,委托代理人是律师的还应提交律师事务所的指派函。特此公告。

2023年9月18日

工伤保险知识知多少? ⑮

为什么要做好工伤预防?

工伤预防工作是社会保障、工伤保险的重要组成部分,做好工伤预防可以实现以下主要目标:

- (1)有效防治职业伤亡。工伤事故和职业病对人民生命和健康造成极大伤害,而现有事故中多数是可以做好预防工作,加强安全管理而避免的。因此,工伤预防是对劳动者的安全健康最好的保障之一。
- (2)减少财力物力支出。做好工伤预

防工作,可以大大减少因事故而造成的救治、康复费用及经济赔偿等经济支出,使工伤保险基金的使用进入有效的良性循环。

- (3)有利于企业发展和促进社会稳定。工伤预防工作尤其需要有“红线意识”,因为它关系到社会的和谐稳定,关系到企业的经营发展,关系到职工的身心健康安全,最能体现以人为本的理念,能从源头避免工伤事故的发生。做好工伤预防工作,可以有效促进社会和谐、经济发展、家庭幸福。

公告

邵阳市大圳灌区管理局拟向登记机关注销法人:邵阳市大圳灌区管理局驻邵物资站(统一社会信用代码为12430500MB1450302D),注销后由邵阳市大圳灌区管理局承接其资产和债权债务,并负责处理各项遗留问

题。请债权人于本公告见报之日起30日内向本单位申报债权债务,申报地址:邵阳市大祥区宝庆西路资江二桥东水利局一楼,联系电话:5638958。

邵阳市大圳灌区管理局
2023年9月18日